

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在浦东开发开放30周年庆祝大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

星期二 2020年11月17日 | 佛山传媒集团主办 珠江时报社出版  
庚子年十月初三 | 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6011期

### 五中全会精神在基层

# 南海在全国率先实施 行政审批事项全部下沉镇街

## 通过线上加速、线下放权,进一步深化简政强镇,激活市场活力

珠江时报讯(记者/蓝志中 黄婷) 今日起,南海区区级行政服务中心受理事项100%下沉镇街,实体收件窗口正式撤销,进一步推动简政放权。这一举措,开全国之先河。

今年9月,南海推出政务服务扁平化改革,在全国首推撤销区级服务大厅收件窗口。11月17日起,区行政服务中心受理的事项全部下沉到镇(街道)行政服务中心或线上办理。此举旨在通过线上加速、线下放权,进一步深化简政强镇,激活市场活力。

“以后所有事项都能在家门口办理,更方便了。”见证这一重要历史时刻的市民覃仁武高兴地说。

“自9月推出第一批扁平化改革事项后,区行政服务中心窗口收件量比以往少了一半。”南海区行政服务中心窗口工作人员谢健斐介绍,目前,全区超过96%的业务在镇(街道)和社区办理,超五成是网上办

理。此次改革涉及的547个事项100%网上可办,市民可使用“南海通”APP办理所有事项,真正实现“就近办、网上办、自助办、多点办”。

为营造良好的招商引资环境,2002年,南海提出打造“高效南海”。2002年1月24日,南海成为全省首批设立区级行政服务中心的县区,实行项目集中审批。随后,在全国首创全区通办、跨城通办、湾区通办,推出“模拟审批”等创新举措,推动政务服务从“足尖”到“指尖”办事,从“人治”向“数治”转变,简政放权做到了“放而不乱,放而有序,放而保质,放而不卡”。

“南海经济发展的主战场在镇街,放权越大,市场越活。”深度参与行政审批改革的南海区政务服务数据管理局审改科科长梁启锋表示,此次改革是深化城乡政务服务一体化的重要举措,也是南海推进数字政府建设工作的要求,可更



■昨日仍有市民到区行政服务中心窗口办理业务。珠江时报记者/黄永程 摄

好地让镇街权责统一释放出更多

改革发展的动力和活力,全面推进

改革开放和现代化进程。

南海区委书记闫昊波曾指出,

此举是对国家“放管服”改革的再落

实再深化,是简政强镇的重大举措,

有利于进一步提升政务服务效能,

为企业群众就近办事提供便利。

简化和调整行政审批权力对于“解开”市场手脚十分关键。佛山科学技术学院社会学教授张喜平表示,南海通过信息化手段,优化行政审批,有利于推动企业在市场经济轨道上“大步快跑”,发挥市场经济的正能量。

(相关报道详见A02版)

## 南海区慈善会召开第四届第一次会员代表大会 提高“五力”实现“四高”

珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯员/郭婉霞) 昨日,南海区慈善会召开第四届第一次会员代表大会,选举产生新一届理事会和监事会,明确了未来的发展目标和任务。

2014年1月至2019年12月,南海区慈善会共收到善款3.67亿元,支出慈善资金2.92亿元,惠及困难群众超14万人次。其中,三项支出占大头,分别是对口云浮、四川凉山三个县的扶贫济困项目支出,冠名基金及定向捐赠项目支出,以及包括困难群众日常救助项目和公益慈善项目支出在内的非定向捐赠支出。

会议指出,南海区慈善会自成立以来,从传统单一募捐到定向捐助,再到购买社会服务、搭建慈善阳光信息平台、探索慈善众筹和跨界合作,在探索中发展,在创新中突破。今年新冠肺炎疫情发生后,南海区慈善会积极筹集款物支持疫情防控工作。截至10月31日,区慈善会累计募集到账善款2266.58万元;接收防疫物资一批,包括口罩约22万只、消毒用品2000份、医用防护服1430件等,这些善款和物资都直接投放到战

“疫”前线,为疫情防控工作作出积极贡献。

“南海区慈善会不断探索创新,通过多种形式发展慈善事业并取得了显著成绩,为政府分了忧,为百姓解了愁,赢得了社会各界的广泛赞誉。”南海区常委郭家新表示,慈善事业是扶贫济困、不求回报的崇高事业,未来要从三个方面接续发力——要坚持党建引领,保持坚定正确的政治方向;要坚持稳中求进,在守正创新中把工作推上新台阶;要坚持从严管理,进一步提升内部治理能力。

会议选举产生了区慈善会新一届理事会和监事会,南海区民政局局长刘锦粉当选区慈善会理事长。刘锦粉介绍,区慈善会发展的短期目标为提高“五力”,实现“四高”。即提高公信力、亲和力、凝聚力、硬实力和影响力,实现高参与度、高信任度、高美誉度、高透明度。长期目标一是成为全国慈善行业发展的先行者和探索者,二是成为全国慈善行业的标杆慈善组织,三是成为名副其实的区级慈善资源枢纽平台,四是成为南海发展的重要名片之一。

# 权威公信

传播权威声音,  
壮大主流舆论,  
坚守主流价值。  
党和人民的“喉舌”,  
连接党委政府和人民群众的重要桥梁。



纸端情长



### 欢迎订阅 2021 年度《珠江时报》

订报咨询热线 83872000 订报价格: 360元/年, 30元/月

佛山五区订报电话 禅城 83320780 南海 83872000 顺德 22200555

三水 87707854 高明 88668112



下载佛山+  
了解佛山事



珠江时报官微